
Magnus driver grossistverksamheten Fot & Sko AB. Företaget som omsätter 
15 000 000 kr har en marginal på 20%. All försäljning sker på kredit. Magnus 
vill även ha en likviditetsreserv som motsvarar 4% av företagets försäljning.
Magnus bifogar nedan förutsättningar,

‣ Varulagrets genomsnittliga lagringstid är 40 dagar.
‣ Kundernas genomsnittliga kredittid är 20 dagar.
‣ Leverantörernas genomsnittliga kredittid är 30 dagar.
‣ Kalkylräntan är 15%.
‣ Året har 360 dagar.

A. 
Beräkna årets omsättning till inköpspris.

B. 
Beräkna företagets rörelsekapitalbehov.

C. 
Beräkna företagets likviditetsreserv.
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Rörelsekapitalbehov +

Likviditetsreserv +

Totalt kapitalbehov =

Kalkylränta x

Kapitalkostnad =

D. 
Beräkna företagets kapitalkostnad.
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